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. DNAcift zincirli yapiya sahiptir.

1. DNA kendisini esleyebilir.

I1l. DNA'nin 1. zincirinde bulunan nikleotit sayisi 2. zinci-
rinde bulunan niikleotit sayisina esittir.

Yukarida DNA ile ilgili verilen ifadelerden hangileri

dogrudur?
A) Yalniz | B) lve ll
C) llve lll D) I, Il ve lll

2. DNA'nin eslenmesi sonucu olugan yeni DNA'larla
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Nikleotit sayilar esittir.

B) Nukleotitlerin dizilisi farklidir.

C) Nukleotit gesitleri aynidir.

D) ikisinde de esit sayida fosfat bulunur.

'
3. Mustafa Ogretmen 6grencilerinden ellerindeki kartlari =
kullanarak nuikleotit modelleri yapmalarini istemistir. g
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Ali Ece  Eylul Emir
Ogrencilerin yaptiklari niikleotit modellerinin sayisi
grafikteki gibi olduguna gore asagidakilerden hangisi

dogrudur?
A) Ali'nin nukleotit modellerindeki seker sayisi, Ece'nin
nukleotit modellerindeki seker sayisina esittir.

B) Ali'nin niikleotit modellerindeki fosfat sayisi, Emir'in
nukleotit modellerindeki seker sayisina esittir.

C) Emir'in nUkleotit modellerindeki seker sayisi, Ece'nin
nukleotit modellerindeki fosfat sayisina esittir.

D) Eyldl'in nukleotit modellerindeki seker sayisi, Ece'nin
nukleotit modellerindeki fosfat sayisina esittir.

4. » DNA nin gérev birimi ......! I... dir.
» DNA nin yap! birimi ........ Il._.... dir.

Cengiz, yukarida verilen tanimlan dogru yaptigina
gore | vell numarali yerlere sirasiyla asagidakilerden
hangisini yazmalidir?

A) gen - kromozom

B) nukleotit - gen

C) gen - nikleotit

D) kromozom - organik baz

5. Asagida bir hiicrenin sitoplazmasinda bulunan seker, fos-
fat ve organik bazlarin sayilari verilmistir.

® Seker 40

® Fosfat 160
® Guanin 20
® Adenin 80
® Timin 60
e Sitozin 120

Buna gore, verilen yapilar kullanarak timin niikleotiti
olusturmak isteyen Ahu en fazla kag tane olusturabilir?

A) 40 B) 60 C) 140 D) 160

6. Asagidaki sekilde bir nlikleotitte yer alan yapilar gosteril-
migtir.

N

|| Seker || ?

Buna gore, “ ? ” ile gosterilen yapi ile ilgili;

Fosfat

I. Nukleotide adini verir.

Il. Organik baz olarak adlandirilir.

Ill. Adenin, timin, guanin ve sitozin olmak Uzere doért cesittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell
C) llve lll

B) I ve Il
D) I, 1l ve lll
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7. Uzerlerinde kromozom, gen, DNA ve niikleotit yazan top-
lar farkli bUyuklUkteki potalara firlatilacaktir.

Buna gore, toplarin biiyiiklik iliskisine gore atilacagi
potalar asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Kromozom Gen DNA Niikleotit
A) \Y | Il 11}
B) \Y Il | 11}
C) 1] Il | v
D) | 1] Il \Y

8. 2n=32 kromozomlu bir hiicre 15 dakikada bir mitoz bo-
linme gecirmektedir.
Buna gére; 90 dakika sonra olusan hiicre sayisi ve
olusan hiicrelerin kromozom sayisi agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

Olusan hiicre sayisi Kromozom sayisi

A) 32 32
B) 64 16
C) 64 32
D) 32 16

9. Amip bélunerek treyen bir canlidir.

» ?

- s \

X

Buna gore; asagidakilerden hangisi amip canlisinin
tirerken gecirdigi béliinme gesidine 6rnek olamaz?

A) Bir parcasi alinan karacigerin bir siire sonra kendisini
tamamlamasi.

B) Zigotun embriyoya dénigmesi.

C) Erkek ureme hicresi olan spermin olugmasi.

D) Kertenkelenin kopan kuyrugunun yerine yenisinin
olusmasi.
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10. Mitoz bélinme evrelerinden Ug tanesi sekildeki gibi ardisik
olarak verilmigtir.

Buna goére asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) | evresinde kromozomlar hiicrenin ortasinda dizilirler.
B) Il evresinde gekirdek zari erimeye baslar.

C) I evresinde kromozom es pargalari kutuplara dogru
cekilirler.

D) Il evresinde kalitsal yapilar kisalip kalinlagarak kromo-
zomlari olusturur.

11. Tabloda mitoz hiicre bélinmesine ait evreler karisik olarak
verilmigtir.

Profaz

Anafaz
Metafaz

= |N|<|x

Telofaz

Bu evrelerin gergeklesme sirasina goére dogru sirala-
masi hangi segenekte verilmistir?

B)X-Z-Y-T
D)X-T-Z-Y

A X-Y-Z-T
C)T-Y-Z-X

12. Mitoz bélinmeye ait bazi evrelerin sekilleri ve isimleri ka-
risik olarak verilmistir.

ko } 3 e o Metafaz

)

e Anafaz

e —

§ [ ]
\
° * Profaz

Buna gore bu evrelerin sekil ve isimlerinin dogru
eslestirmesi hangi segenekteki gibi olmahdir?

C) e . D) o °
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13. Eseyli eseysiz Ureyen butin ¢ok hicreli canlilarda buyu-
me ve gelismeyi saglayan temel olay mitoz bélinmedir.
Tek hucrelilerde hiicre bélinmesi her defasinda tremeyi
saglamis olur.Mitoz bélinmede hicrenin bélinme hazir-
lig1 bittikten sonra birbirini takip eden Profaz ,Metafaz,
Anafaz ve Telofaz evreleriyle ¢ekirdek bolinmesi tamam-
lanarak sitoplazma bélinmesine gegilir.

Buna gére, yukarida verilen sekillerde hangi evrenin

resmi eksiktir?
A) Profaz B) Metafaz

C) Telofaz D) Anafaz

14. Mitoz bélinmenin evreleri asagida gsterilmigtir.
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Buna gore, bu evreler olus sirasina gére diizenlen-
diginde Uglincii siradaki harf agagidakilerden hangisi
olur?

AU B)L

)T D)R

15. Mitoz bélinme butun canli hiicrelerde gérulur.

Mitoz bélinme sonucu iki hiicre olusur.

Mitoz béliinme tek hucrelilerde Gremeyi saglar.

Mitoz béliinme sirasinda kahtsal gesitlilik saglanir.

Yukarida verilen bilgilerden kag tanesi dogrudur?

A) 1

B) 2 c)3 D) 4

16. Mitoz boéliinme ile ilgili;
I. Vicut hiicrelerinde goérulur.
Il. Tek hicreli canhlarda biyime ve gelismeyi saglar.
Ill. Kromozom sayisi sabit kalir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) Yalniz lll D) Ive lll

17. Eda 6gretmen Fen Bilimleri dersinde bir hiicrede mey-
dana gelen hicre bélinmesi sirasinda gergeklesen bazi
olaylari tahtaya yaziyor.

Bu boéliinme sonucunda;

- iki yeni hiicre olusur.
- Kromozom sayisi degismez.
- Kalitsal gesitlilik g6zlenmez.

Eda 6gretmenin tahtaya yazdigi bilgiler hangi hiicre
béllinmesine aittir?

18.

ismail 6gretmen hiicre igerisinde bulunan X yapisi-
ni meydana getiren diger yapilan Y. Z ve T seklinde
harflendiriyor. Buna goére Z yerine hangi kavram
yazilmahdir?
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19. Asagida bir DNA molekulinin 1. ipliginde bulunan nikle-
otitlerin dizilimi verilmistir. Bu DNA molekill hucre bélun-
mesi sirasinda kendini egliyor.

Buna gore 2. ipligin eslenmesi sonucu olusan iplikte
hangi niikleotit sayica en fazla bulunur?

ultra deneme serisi

20. Asagida mitoz bélinmeye ait evreler karisik olarak
verilmistir.

Bu evreler gergeklesme sirasina gore siralandiginda
3. siradaki evrenin adi ne olmahdir?

A
J

{
\

EMEGiI GECEN OGRETMENLERIMiz

Abdulkadir ORAKCI Barig AKINCI
Burhan BOZTAS Ekrem GORGULU
Emin DURAKCIGIL Emrah KARATAS
Fatih AKYUZ Hamdi GOKSU
Hasan DUZGUNOGLU ibrahim E. OZER
ismail HACIFAZLIOGLU M. Ali SENAY
Mustafa DABAN Mustafa ERKEN
Mustafa NAVAKUSU Miirsel KARA
Oral AKCA Sedat GUNGOR
Serkan GELEBi Sinem YANIK
Siilleyman KARAKAYA Senol NARDAL
Senol YILDIZ Tahsin SARI
Tarik OLMEZ
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